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Добрый день, уважаемые коллеги!

Уходящий год был напряжённым, насыщенным важными событиями в политической и социально-экономической жизни страны и области. Год запомнится целым рядом событий, которые объединяют нас и дают основания считать, что мы по-настоящему единый монолитный народ.
Недавнее послание Президента России – это то, что ожидали люди от нашего лидера, то, за что голосовали на выборах граждане страны. Наша главная цель – улучшение качества жизни каждого гражданина – независимо от того, где он живёт.
За последний год мы сделали немало. Решены многие социально-экономические вопросы. Мы системно выполняем «майские» Указы Президента. На их реализацию в текущем году из бюджета области выделили около 16 млрд. рублей. Все показатели «дорожных карт» по здравоохранению, образованию, культуре, развитию социальной сферы направлены, в первую очередь, на формирование комфортной среды для наших граждан. Здесь мы достигли отличных результатов.
Владимирская область относится к числу наиболее развитых регионов центральной части России и серьезно интегрирована в мировую экономику. Во внешнеэкономической деятельности на постоянной основе принимают участие более 380 региональных компаний. 
В текущем году мы сумели обеспечить рост основных экономических показателей. Объем валового регионального продукта по итогам года оценивается на уровне 343,7 млрд. рублей (рост на 3,8% к уровню 2013 года). За прошедшие одиннадцать месяцев индекс промышленного производства составил 108,9%. Отгружено товаров собственного производства, выполненных работ и услуг на 305,3 млрд. рублей. 
Среднемесячная заработная плата выросла на 10,2% и достигла 21,9 тыс. рублей. В области один из самых низких уровней безработицы – всего 1%. По итогам года будет введено 600 тыс. кв. метров жилья.
Область входит в высшую группу по качеству управления бюджетом. У нас один из самых низких показателей госдолга. 
Он составил 3,7 млрд. рублей и полностью состоит из кредитов федерального бюджета на строительство дорог, ликвидацию последствий стихийных бедствий и засухи 2010 года. Отсутствует просроченная кредиторская задолженность. Публичные обязательства перед населением исполняются в срок и в полном объёме.
На поддержку АПК в 2014 году выделено 2,3 млрд. рублей. Производство продукции сельского хозяйства возросло на 9,6%. Завершена уборка урожая сельскохозяйственных культур. В хозяйствах всех категорий намолочено 188,5 тыс. тонн зерна (рост на 77,5%), урожайность - 23,2 центнера с гектара (рост на 34,9%). На 15,7% больше, чем в прошлом году убрано картофеля.
Проделана большая работа по улучшению инвестиционного климата региона. За последние 7 лет объем инвестиций в основной капитал увеличился в 3 раза. Всего в экономику области за этот период поступило 400 млрд. рублей.
По итогам 2014 года инвестиции в основной капитал мы ожидаем на уровне 71,4 млрд. рублей (рост на 9,3%). Реализуется долгосрочная Инвестиционная стратегия. Создана областная Корпорация развития. Подготовлены «дорожные карты» по созданию особых экономических зон с целью обеспечения доступа инвесторов к инженерной, транспортной и деловой инфраструктуре. Сформировано более 150 инвестплощадок общей площадью 3,5 тыс. гектар.
Перспективные «точки роста» экономики региона – машиностроение; фармацевтика; строительство; сельское хозяйство и пищевая промышленность; химическая промышленность; транспорт и логистика; туризм; развитие нанотехнологий.
Серьезный инвестиционный потенциал имеет реализуемая кластерная политика. Мы обеспечили хороший задел в данном направлении. 
В регионе создан кластер машиностроения и робототехники. Флагманом является «Ковровский электромеханический завод» – одно из ведущих предприятий России в области промышленной гидравлики и робототехнических комплексов. Сегодня активно развивается производство современных станков по лицензии японской фирмы «Такисава».
Имеется хорошая база для развития фармацевтического кластера. В области осуществляют деятельность ведущие фармацевтические предприятия – МБЦ «Генериум», «ЛЭНС-Фарм», «ЛЕККО», объем инвестиционных вложений превышает 10 млрд. рублей.
Одним из актуальных направлений развития экономики является производство энергосберегающей техники, внедрение в различные сферы жизни технологий энергосбережения. 
В рамках развития проекта «Индастриал Платформ Групп Клима» создается промышленный кластер инженерных, климатических систем и электроники. Уже инвестировано 900 млн. рублей и создано более 300 рабочих мест. К 2016 году планируется обеспечить десятую часть потребности отечественного рынка элементов автоматики для внутренних инженерных систем, канальных вентиляторов и вентиляционных установок.
В области введено 9 новых производств с общим объемом инвестиций свыше 10 млрд. рублей и созданием более 2 тысяч новых рабочих мест.
Наиболее крупные реализованные проекты:
- промышленное производство теплоизоляционной продукции на основе пеностекла марки «Неопорм» «Компания «СТЭС-Владимир» в городе Владимире (объем инвестиций – 5 млрд. руб., 240 человек);
- производство битумной черепицы «Дёке Хоум Системс» (1 млрд. руб., 870 чел.);
- завод турецкой компании «EAE elektrik» в Александровском районе (1,5 млрд. рублей, 400 человек);
- новый производственно-механический комплекс по выпуску трубопроводной и запорной арматуры большого диаметра для нефтегазовой промышленности ООО «Гусар» (2,5 млрд. рублей, 150 человек). На заводе планируют увеличить выпуск продукции в 2 раза. Это трубопроводная арматура, которая пойдёт на строительство газопровода «Сила Сибири».
Во Владимире мы запустили торговый центр МЕТРО (800 млн. рублей, 200 человек). Близится к завершению реализация проекта по строительству производственного корпуса по выпуску готовых лекарственных средств компании «ЛЭНС-Фарм» в Петушинском районе (4 млрд. руб., 480 чел.).
Кроме того, в 2014 году дан старт 16 крупным инвестпроектам с общим объемом инвестиций более 25 млрд. рублей, что позволит создать около 4 тысяч новых рабочих мест.
Совместно с группой компаний «ВОЛГАБАС» реализуем проект по созданию производства спецтехники и автобусов на газомоторном топливе. В следующем году начнется выпуск первых автобусов. Инвестиции в проект составят более 2 млрд. рублей.
«Центральный металлокомбинат» приступил к строительству завода по производству оцинкованного листа в городе Муроме (1,2 млрд. руб., 100 чел.).
Группа компаний «Остек» реализует проект по созданию и развитию Центра высоких технологий в Судогодском районе (3 млрд. рублей).
«Металлопласт» («Комкорм») реализует проект по организации мебельной фурнитуры в Судогодском районе (200 млн. руб., 400 человек).
Ведется строительство: тепличного комплекса СПК «Торчино» в Суздальском районе (12 млрд. руб.); торгово-сервисного парка АМАНС в Собинском районе (2,9 млрд. руб., 200 чел.); завода по производству минерального порошка и известнякового удобрения, и цеха по изготовлению искусственного мрамора «Скрипинский карьер» в Меленковском районе (450 млн. рублей).
Дан старт проектам по добыче и обогащению кварцевого песка Кварцверке и Сибелко в Гусь-Хрустальном районе (более 2,5 млрд. рублей, 158 человек).
Постоянно развиваются и наращивают производственные мощности компании Мон’делиз, Нестле, Ферреро.
В октябре мы начали строительство гостиницы «Хилтон» в центре Владимира, вложения в проект составят более 1 млрд. рублей.
«ЭкоПром» планирует приступить к строительству комплекса по производству индеек в Камешковском районе (5,7 млрд. рублей).
Целый ряд предприятий вышли на вторую очередь.
Компанией «БауТекс» запущено строительство технологического комплекса по производству стекловолокна и композиционных материалов в Гусь-Хрустальном (инвестиции – более 6 млрд. рублей, 800 новых рабочих мест).
Группой компаний «Генериум» планируется дальнейшее расширение лабораторных и производственных мощностей (4,5 млрд. рублей). Совсем недавно было подписано соглашение между «Генериум» и фармацевтической корпорацией СИНОФАРМ из КНР по поставке медикаментов в Китай.
«Ютекс» расширяет производства линолеума, приступила к строительству логистического центра (1,5 млрд. рублей, более 100 человек).
Достигнуты договоренности с крупными инвесторами о реализации инвестиционных проектов на территории региона. Среди них:
- строительство производственного комплекса ведущего Японско-Китайского химического концерна «Ниппон Пэинт» (более 2 млрд. рублей);
- производственного комплекса по выпуску газовых котельных систем компанией MKS-модульные котельные системы в Собинском районе (900 млн. рублей, 250 человек);
- создание системы корпоративных центров компании «Яндекс» во Владимире (5 млрд. руб.);
- строительство теплиц площадью 200 га (20 млрд. рублей, 1200 человек);
- строительство завода по производству древесно-стружечных плит ЗАО «Муром» совместно с компанией Siempelkamp (3 млрд. руб.).
Подбираем земельный участок под строительство депо по обслуживанию компанией Сименс скоростных поездов «Сапсан» и «Ласточка».
В 2014 году мы заключили 13 инвестиционных соглашений, что позволит привлечь более 18 млрд. руб., будет создано около 4,5 тысяч новых рабочих мест.
В скором будущем на территории региона будут реализованы крупнейшие инфраструктурные проекты:
- строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали «Москва-Казань-Екатеринбург». Реализация этого проекта позволит создать почти 30 тысяч новых рабочих мест, получить рост ВРП к 2025 году почти в 3 раза.
- строительство международного аэропортового-логистического комплекса Добрынское. Это будет прорывной шаг с точки зрения экономического роста. В 2015-2017 годах более 1,5 млрд. рублей предполагается выделить из федерального бюджета по линии подпрограммы «Гражданская авиация».
- строительство на территории области центрального хаба приемки, хранения и переработки рыбной морепродукции (сухопорт) в объеме 1,2 млн. тонн в год – в результате будет создано более тысячи новых рабочих мест.
- реконструкция аэропорта «Семязино» – уже в начале февраля будущего года из аэропорта «Семязино» вылетит первый самолет в северную столицу. Пассажирский авиамаршрут «Владимир - Санкт-Петербург» – это только начало большого пути. В планах – открытие воздушного сообщения с южными регионами России, с Крымом.
- строительство Лыбедской магистрали позволит вынести 50% транзитного и 100% грузового транспорта с центральных улиц Владимира.
Мы и дальше будем инвестировать в развитие инфраструктуры и логистики региона. Это позволит значительно увеличить потенциал проходящего транспортного коридора и даст новый импульс развитию районов области.
На принципах государственно-частного партнерства планируются к реализации проекты по строительству магистралей в обход городов Александров и Киржач общей протяженностью более 50 км.
Продолжим создание комфортной среды для жизни и отдыха жителей и гостей нашей области: строительство набережной в городе Владимире; реконструкция Патриарших Садов; восстановление усадьбы Храповицкого; строительство Экспоцентра во Владимире.
Президентом поставлена стратегическая задача – обеспечить максимальное освобождение страны от импортозависимости, осуществить качественный рывок в развитии инновационной экономики.
В области предпринимаются активные шаги по созданию и развитию импортозамещающих производств. Импортозамещение ведем по "дорожной карте" Минпромторга России. Рынок импортозамещаемой продукции только внутри области оценивается нами от 5 до 7 млрд. рублей. Более 60-ти предприятий области подготовили свои предложения и уже сейчас готовы к выпуску импортозамещающей продукции или её составляющих.
Мы выходим на качественно новый уровень сотрудничества с крупнейшими корпорациями – Газпромом, РЖД, Трансмашхолдингом. В структуре «РЖД» планируется создание Центра импортозамещения. Мы сформировали и направили в Минпромторг Реестр предложений по выпуску импортозамещающей продукции.
Разработана региональная госпрограмма развития промышленности и повышения её конкурентоспособности. Формируется комплексный План содействия импортозамещению.
Хотелось бы, чтобы тема импортозамещения приобретала большую популярность среди молодежи, была предметом обсуждения в сети Интернет, находилась в центре внимания блогосферы.
Нам необходимо увеличить поддержку отечественного производителя, ориентироваться на рост производительности труда в следующем году – на 5%.
Для этого следует продолжить работу по созданию инновационной структуры экономики. На базе Владимирского госуниверситета мы открыли Инжиниринговый центр лазерных технологий. Благодаря работе центра, через внедрение современных производственных технологий будет повышаться производительность труда, создаваться высокотехнологичные рабочие места. Считаю необходимым распространить эту практику и на другие муниципальные образования области – в частности открыть такие же центры в Муроме и Коврове.
Мы осуществили выход на кооперационные связи с предприятиями Москвы и Санкт-Петербурга. Такая политика помогла, например, КЭМЗ, Заводу инновационных продуктов, компании «Вояж» увеличить объемы производства и продаж многофункциональных погрузчиков, тракторов, а также комплектующих высокоскоростных поездов и эскалаторного оборудования метро.
Благодаря налаживанию серьёзных контактов с Москвой и Санкт-Петербургом, где мы презентовали Владимирскую область, предприятиями и организациями области было реализовано продукции на 1,87 млрд. рублей.
Активно развиваем внутриобластную кооперацию. Предприятия ОПК, машиностроения и металлообработки смогли разместить заказы внутри региона почти на 7 млрд. рублей. Отдельные предприятия пищевой промышленности увеличили производство продуктов в 1,5-2 раза – при этом получил серьезный импульс промышленный малый бизнес, традиционные промыслы.
Перед отечественной экономикой стоит первоочередная задача по укреплению своих позиций в конкуренции технологий. Уже сейчас нужно быть готовым к тому, какие технологии, какая наукоемкая продукция будет востребована через 20-30 лет и создавать под это базу. Инновационные ориентиры являются для нас определяющими в стратегии развития и выступают в качестве основного вектора движения на пути к новой экономике.
Мы активно поддерживаем предприятия области, презентуем их потенциал с целью продвижения продукции на перспективные рынки страны и зарубежья, привлекаем внимание к нашим лучшим производителям. В этом году в форуме «Владимирская область – территория динамичного развития» приняло участие около тысячи гостей со всех уголков страны и из-за рубежа. Среди них: министры, члены Правительства, депутаты Госдумы, руководители крупнейших российских и зарубежных корпораций, предприниматели региона.
Мы активизировали межрегиональное и международное взаимодействие, в том числе со странами Азиатско-Тихоокенского региона. Соглашения о сотрудничестве заключены с целым рядом стран и других регионов России. Среди наших партнеров – провинция Юньнань (КНР), Республика Словения, Вьетнам.
В 2014 году мы презентовали инвестиционный потенциал нашей области в рамках 79-й Международной выставки «Зеленая неделя 2014» (Германия), в выставке «Российско-Китайское ЭКПО» (Харбин, КНР), V российско-азербайджанском межрегиональном форуме и др.
В 2015 году необходимо продолжить взаимодействие с Азербайджаном, Арменией, странами ЕврАзЭС, Юго-восточной Азии и Китая.
В целом работу по привлечению инвестиций мы подняли на новый уровень. По внедрению Стандарта деятельности по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, проведенного АСИ, Владимирская область признана лидером Центрального федерального округа.
С 2014 года взаимодействие с инвестором осуществляется по принципу «одного окна», предоставляется полный спектр инструментальной поддержки. Функционирует межведомственная комиссия. Работает Интернет-приёмная администрации области. Разработана Интерактивная карта области. Регулярно обновляется План инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры.
Принципы взаимодействия органов госвласти региона с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности закреплены в Инвестиционном меморандуме области. Мы обеспечиваем равные условия для российских и иностранных инвесторов и всегда готовы к открытому диалогу.
Реализуем госпрограмму привлечения инвестиций на территорию области на 2014-2018 годы. Разработан проект закона «О государственной инвестиционной политике во Владимирской области», объединяющий все основные инструменты регулирования инвестиционной деятельности.
Областным законодательством предусмотрены все формы господдержки. В текущем году господдержку по налоговым льготам на сумму 530 млн. рублей получили 34 организации области.
Активно будем реализовывать принятые руководством страны решения, которые позволят снять значительную часть нагрузки при вхождении на рынок.
Мы сформировали команду, в которой задействованы органы власти всех уровней, активно привлекаем бизнес. Нам крайне важно понимать от самих представителей бизнес-сообщества, какая поддержка им нужна.
Пристально следим за работой органов местного самоуправления. Именно у них сосредоточена значительная часть полномочий по развитию бизнеса. Местное самоуправление порой недостаточно мотивировано и вовлечено в процесс улучшения делового климата.
Разработан и внедряется комплекс мер по стимулированию органов местного самоуправления к привлечению инвестиций и наращиванию налогового потенциала. Большую помощь здесь нам оказывает «Атлас муниципальных практик» Агентства стратегических инициатив.
Что нужно инвестору?
Сформированные инвестиционные площадки, обеспеченные необходимой инфраструктурой. Мы ускорили процесс оформления площадок. Дали возможность стратегическим инвесторам получить землю бесплатно в собственность. Теперь они могут эту землю закладывать и получать дополнительные кредиты.
Приняты нормативы по сокращению предельных сроков госэкспертизы проектной документации с 60 дней до 30 дней, работаем над сокращением сроков получения разрешений на строительство, оптимизацией процедур подключения к электросетям. На федеральном уровне разработаны законопроекты, предусматривающие сокращение сроков регистрации прав собственности с 18 до 10 дней и регистрации юридического лица – с 5 до 3 рабочих дней. Эти меры позволят значительно сократить сроки и дадут быстрый старт новому бизнесу.
Подписали соглашение с «Газпромом», тем самым, урегулировали вопрос газовых долгов. В область зашла компания «Россети». Сейчас серьёзно работаем над организацией освещения, строим дороги. Без этого инвесторы не пойдут.
В области будут созданы территории опережающего развития – это особые экономические зоны, индустриальные парки, техно- и агропарки и соответствующая инфраструктура, которая создаёт систему, обеспечивающую процесс притока инвестиций, создания новых предприятий. В них будет установлен особый правовой режим ведения предпринимательской деятельности, в том числе по реализации проектов в монопрофильных муниципальных образованиях.
С 2014 года в развитие инвестиционных площадок включилась Корпорация развития области, которая изучает опыт Ассоциации индустриальных парков России. По итогам анализа отобрано 9 инвестиционных площадок, наиболее соответствующих требованиям. Регион располагает большим количеством свободных промышленных площадей. На базе действующих промышленных предприятий сформировано 7 технопарков.
За счет средств областного бюджета идет строительство подъездных путей, водозаборной скважины промзоны «Парацельс» в Собинском районе. Привлекаем и внебюджетные источники. В рамках инвестиционной программы филиала «Владимирэнерго» МРСК «Центра и Приволжья» будет завершена 1-ая очередь строительства электрической подстанции Ворша мощностью 80 МВт.
На базе инфраструктурного потенциала Государственного лазерного полигона «Радуга» формируется технопарковая зона опережающего развития.
Мы серьезно подошли к решению проблем малого и среднего предпринимательства. Малый и средний бизнес области – это 58 тысяч предпринимателей. Оборот малых и средних предприятий за последние 5 лет вырос почти в 2 раза и достиг 237 млрд. рублей.
В 2014 году общий объём финансирования программы поддержки предпринимательства за счет бюджетных средств вырос на 27% и составляет 317,8 млн. рублей. Привлечены внебюджетные источники – около 4 млрд. рублей, в том числе более 1 млрд. рублей – на пополнение основных фондов.
В текущем году созданы значимые объекты инфраструктуры поддержки малого предпринимательства: региональный центр инжиниринга, центр прототипирования, региональная лизинговая компания.
Решаем проблемы высокой стоимости привлекаемых средств на развитие бизнеса. Заключены соглашения с крупными финансово-кредитными организациями: Банк ВТБ и Сбербанк России.
Сегодня в зале присутствуют руководители крупнейших банков области – наша главная задача – обеспечить достаточными и доступными финансовыми ресурсами сектор малого и среднего предпринимательства. Будем над этим работать.
Мы подписали соглашение о сотрудничестве с Агентством кредитных гарантий. При выдаче кредита, 50% гарантий будет предоставлять Агентство.
Работает областной фонд гарантий, который уже предоставил субъектам МСП поручительства в размере 1,3 млрд. рублей. Благодаря деятельности фонда удалось восстановить производство изделий из хрусталя на Гусевском хрустальном заводе. Поручительство фонда позволило также предприятию «Металлопласт» наладить производство широкого спектра комплектующих для мебели и создать 300 новых рабочих мест.
Расширяются возможности участия субъектов предпринимательства в закупках товаров, работ, услуг. В соответствии с 223-ФЗ годовой объем закупок, осуществляемых Госкорпорациями у субъектов МСП, в 2015 году составит не менее чем 20% их совокупного годового объема.
Большое внимание уделяется развитию потребительского рынка. Практически во всех торговых сетях региона широко представлена продукция местных товаропроизводителей. Получают развитие продуктовые ярмарки и ярмарки «выходного дня» (свыше 50-ти). Оказано содействие в реализации проекта по поставке молочной продукции в Республику Крым (20 тонн) и ответной поставке во Владимирскую область 20 тонн винограда.
В 2015 году необходимо продолжить работу по сдерживанию уровня цен на социально-значимые продукты питания, в том числе через расширение доступа на рынки продукции владимирских предпринимателей.
Одно из ключевых направлений развития экономики области – строительный комплекс. Это более 3-х тысяч предприятий. В отрасли трудятся более 30 тысяч человек. Сегодня в области строится более 200 многоквартирных жилых домов. Запланированный объем ввода жилья на территории области в 2014 году – а это 600 тыс. кв. метров жилья, будет выполнен.
Одним из главных инструментов господдержки является региональная программа по обеспечению доступным и комфортным жильем населения области, в которой определены оптимальные варианты развития жилищного строительства. Приоритет при формировании земельных участков мы отдаем комплексному освоению территорий. Под эти цели сформировано 87 земельных участков, общей площадью 2,4 тыс.га. Проектами планировки до 2020 года предусмотрено строительство 5,2 млн. кв. метров жилой площади.
Мы прошли отбор для участия в федеральной целевой программе «Жилье для российской семьи». По ФЦП планируется дополнительно ввести 200 тыс. кв. метров жилья экономкласса по цене 30 тыс. рублей за 1 метр.
Оказываем поддержку в строительстве индивидуального жилья многодетным семьям. В этом году реализованы «пилотные проекты» по обеспечению их жильем в Кольчугинском и Ковровском районах. В 2015 году данные мероприятия необходимо реализовать по всей области.
Острой проблемой остается дефицит высококвалифицированных рабочих кадров. В этой связи необходимо продолжить переформатирование образовательного сектора.
Главная задача – обеспечить современное качество образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства.
Модернизация образования – это политическая и общенациональная задача. Активными субъектами этого процесса должны стать семья и родительская общественность, федеральные и региональные институты госвласти, органы местного самоуправления, профессионально-педагогическое сообщество, научные, культурные, коммерческие и общественные институты.
Необходимо также развивать социальное и творческое предпринимательство для благотворительности, меценатства и широкого включения граждан в реализацию культурной и образовательной политики.
В настоящее время мы решаем вопросы подготовки кадров, объединяя усилия с бизнесом. В области приняты программы подготовки кадров на ведущих предприятиях – в Коврове, Гусь-Хрустальном, Вязниках. Мы заинтересованы в том, чтобы специалисты, которых готовим, имели возможность работать здесь же, в регионе. Мы изучаем потребности инвесторов и совместно с ними разрабатываем прогноз востребованных специалистов, а также региональные программы, направленные на удовлетворение потребностей новых производств.
В то же время необходимо тщательно формировать отраслевой заказ на подготовку кадров (в настоящее время более чем по 26-ти процентам востребованных в регионе профессий и специальностей подготовка не осуществляется), активизировать систему профессиональной ориентации молодежи, а также разработать и внедрить профессиональные стандарты.
Следует принять исчерпывающие меры по легализации заработной платы и трудовых отношений. Обеспечить выравнивание конкурентоспособности добросовестного работодателя и налогоплательщика. К этой работе, в первую очередь, должны подключиться сами работодатели, Торгово-промышленная палата области и другие объединения и ассоциации.
Важным показателем эффективности изменений в профессиональном образовании должны стать результаты конкурсов по рабочим и инженерным профессиям. В самое ближайшее время должна быть утверждена «дорожная карта» по реализации на территории области, начиная с 2015 года, международного движения WorldSkills.
Уважаемые коллеги!
Мы сделали многое, и еще больше нам предстоит сделать. В непростое для страны время будем еще активнее работать и предлагать эффективные решения, как призывает Президент России.
Завершая свое выступление, хотела бы отметить, что реализация мер по укреплению позиций Владимирской области, как территории комфортной для проживания людей и развития делового климата, – является основным долгосрочным приоритетом. И мы уверенно и успешно идем в этом направлении.
Следующий год – год 70-летия Великой Победы. Победы, которая ковалась жизнями, руками и трудом наших людей. И это важно. Это именно то, что работает на единство общества, на его сплочение. Это те духовные скрепы, о которых говорил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, которые делают нас ещё сильнее.
В преддверии наступающего Нового Года искренне желаю всем присутствующим душевной стойкости, уверенности в своих силах и оптимизма. Пусть всегда рядом с Вами будут родные близкие люди и друзья, а в доме царят благополучие и любовь.
Убеждена, что наступающий 2015-й год для всех нас станет годом новых побед, согласия и взаимопонимания, творческого и профессионального подъёма, временем знаменательных свершений.
Будьте здоровы и счастливы!
