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Ежегодное Инвестиционное послание Губернатора Владимирской области С.Ю. Орловой «Инвестиционный климат и инвестиционная политика Владимирской области»
22.12.2016
Добрый день уважаемые гости!

Начиная свое выступление, хочу привести недавние слова нашего Президента Владимира Владимировича Путина: «Владимирская область, это регион с мощным производственным, культурным, образовательным и туристическим потенциалом. Этот потенциал развивается и на примере Владимирской области можно увидеть, сколько позитивных перемен произошло в нашей стране за последние годы». Нам действительно есть чем гордиться и есть что предложить нашим иностранным партнерам для сотрудничества. Но обо всем по порядку.
Развитая многоотраслевая экономика позволяет региону все последние годы демонстрировать положительную динамику экономического развития. 
Так, в 2016 году предприятиями промышленного комплекса региона было отгружено продукции собственного производства на сумму 430 млрд. рублей, что более чем на 10 % превышает уровень прошлого года. Важно, что более четверти (28,6%) в общем объеме отгрузки приходится на высокотехнологические предприятия.
 За последние 3 года объем капитальных вложений увеличился в 2 с лишним раза. В экономику области за этот период проинвестировано свыше 200 млрд. рублей.

Уровень инновационной активности организаций области составляет 11,2% (по России – 9,3). 
Общие доходы  областного бюджета за 2016 год выросли на 8,5 %. Рост собственных доходов при этом составил 115 %. Все это позволяет нам развиваться за счет собственных средств, у нас один из самых низких в стране государственный долг.
Ситуация на рынке труда области остается стабильной. Уровень безработицы составляет 1,1%. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 5%. 
Наблюдается увеличение спроса на рабочую силу.  На конец 2016 года органы службы занятости населения располагали сведениями о 13,3 тыс. вакансиях, это на 33,8% больше, чем годом ранее. 

За текущий период общий оборот организаций по всем видам экономической деятельности увеличился на 10,1% и составил 727,6 млрд. рублей.
Особую значимость для области всегда имели состояние и перспективы развития промышленности. В сфере промышленного производства свою деятельность осуществляют более 3,7 тысячи предприятий, из них около тысячи  крупных и средних, свыше 20 научных организаций и конструкторских бюро занимаются исследованиями и научно-техническими разработками.

По масштабам промышленного производства регион занимает 7 место среди субъектов центральной части России. По многим видам продукции мы являемся лидерами в России. В области производится практически весь объем российского выпуска стеклянных сосудов и тканей из стекловолокна. Половина выпускаемых в России препаратов для лечения онкологических заболеваний, иммунных сывороток и вакцин, более 40% стрелочных переводов, около трети - матрасов, льняных тканей. Все это говорит о высокой конкурентоспособности нашей продукции.

Внешнеторговый оборот области увеличился на 23%. Мы у себя в регионе даже рады, что у нас нет нефти и газа. Мы вынуждены строить несырьевую модель экономики. И как показывают рейтинги роста капитализации, современные высокотехнологичные компании уже давно обогнали нефтяные и газовые предприятия. 90% экспортируемых товаров Владимирской области это товары с высокой добавленной стоимостью. Мы отмечаем практически двукратный рост экспорта по итогам 2016 года. 
Вот лишь некоторые примеры:

Предприятие химической отрасли «РМ Нанотех» – производитель мембранной продукции, совместно с «РОСНАНО» запустило производство наноструктурирвоанных мембран для очистки питьевой воды. Аналогов этой продукции практически нет. Это позволило всего за один год расширить географию экспорта  предприятия с двух стран (в 2015 году) до двадцати (в 2016 году), среди которых Италия, Испания, Великобритания, Индия, Китай, Малайзия. В ближайшей перспективе планируется освоение рынков Бангладеш, Чили, Пакистана, Саудовской Аравии, Омана и Ирана.

Компания «Генериум» осуществляет поставки своих препаратов в 11 стран мира, еще в 14 странах ведется регистрация. В мае текущего года состоялось открытие крупнейшего в России завода медицинских иммунобиологических препаратов, который будет производить лекарства для терапии онкологических и сердечно сосудистых заболеваний. На стадии разработки находятся более 40 инновационных препаратов, половина из которых в принципе не имеет мировых аналогов. 

Компания «СТЭС-Владимир» производит высокоэффективную теплоизоляционную продукцию на основе пеностекла по собственной уникальной технологии и уже ведет экспортные поставки в Испанию и Беларусь. В ближайшей перспективе компания планирует расширение экспортной географии среди стран Евросоюза, в Иран, Южную Корею.
Кто бы, что не говорил про санкции, но ни один инвестор из области не ушел. Компания «Монделиз» запустила новое производство стоимостью 1,5 млрд. руб., вывела на рынок новую торговую марку печенья. В сентябре запустили новый фармацевтический завод компании «Эбботт» стоимостью 7 млрд. руб. Более 50 наименований продукции будет там выпускаться. И это все не просто иностранные компании. Это 100% американский капитал. 

Китайская компания завершает строительство завода по металлообработке стоимостью 2 млрд. руб. Немецкая компания «Кварцверке» приступила к строительству фабрики по обогащению кварцевого песка, проект оценивается в 2,5 млрд. руб. Итальянская компания «Дзоппас» начала строительство завода по выпуску нагревательных элементов. Эта компания мировой лидер в своем сегменте. Нам важно, что в регионе стали складываться новые экономические цепочки. Так итальянская «Дзоппас» выбрала Владимирскую область в качестве региона для инвестиций, потому что здесь уже находится их основной поставщик сырья итальянская компания «Марчегалия» и крупнейший клиент лидер российского рынка по производству климатического оборудования компания «Русклимат».
В сфере производства машин и оборудования на «Ковровском электромеханическом заводе» совместно с рядом иностранных компаний уже организовано серийное производство станков нового поколения. Сейчас предприятие приступило к производству гражданской «техники будущего» для спорта, активного отдыха и бизнеса: сигвеи, скутеры для людей с ограниченными возможностями, гиропланы, электробайки.
Ведущее российское предприятие «Гусар» производит регулирующую и запорную арматуру, оборудование для газовых турбин, криогенных установок.  Это крупный игрок на своем рынке, его клиенты «Газпром», «Газпромнефть», «Транснефть». Шотландская компания «Плексус» локализует производство оборудования для глубоководной и шельфовой добычи нефти на базе завода «Гусар». А это уже совсем новые  возможности для мировой конкуренции и сотрудничества с такими гигантами как «Шелл».
В 2017 году будет введено в эксплуатацию предприятие мирового уровня «МастерПлазма». Препараты будут производиться на основе плазмы крови человека, и будут предназначены для лечения тяжелых социально значимых заболеваний. Это новейшие разработки соответствующие европейским и американским стандартам качества.
«ЛЭНС-фарм» наращивает объемы производства, постоянно расширяя линейку препаратов и обеспечивает потребности отечественной онкологии примерно на 60%. 

Легкая промышленность представлена такими крупными текстильными предприятиями как: ОАО «Сударь» - российская производственная компания с большой историей, крупный игрок на российском рынке; ООО «Славянка Текстиль» - лидер в сегменте специальной одежды для различных отраслей промышленности.

 Компания «Аскона» занимает порядка 40% российского рынка товаров для сна (подушки, матрацы) и является крупным поставщиком на рынки стран СНГ.
На качественно новый уровень вышло сотрудничество с крупными государственными корпорациями. Предприятия области активно встраиваются в планы импортозамещения «Газпрома», «РЖД», «Объединенной судостроительной корпорации», «Ростеха». Отстроенная системная работа с госкорпорациями позволяет стабильно загружать заказами наши производства.
Наш важнейший резерв для роста – это сельское хозяйство. В сельском хозяйстве и пищевой промышленности производится более 20% валового регионального продукта. Мы полностью обеспечиваем себя мясом птицы, свинины, куриным яйцом, молочной продукцией, овощами.  По предварительным данным рост производства продукции в крестьянско-фермерских хозяйствах в 2016 году составил: по картофелю 186% по молоку 113% к уровню аналогичного периода 2015 года.
Формируя инвестиционный климат, вырабатывая подходы в работе с бизнесом, мы часто опираемся на европейский опыт, и многое из того что есть положительного, нам удается применить у себя. Наша прямая задача создать условия для комфортного развития предпринимателей, использовать все доступные инструменты поддержки, как на региональном, так и на федеральном уровне. Четко выстроенная работа с федеральными институтами развития, позволяет нашим компаниям получать льготные кредиты, банковские гарантии и субсидии для развития производств. 

В области создана и эффективно действует инфраструктура поддержки инвесторов, которая состоит из трех фондов - фонда по предоставлению микрозаймов, фонда гарантий и фонда по предоставлению лизинговых услуг. 
Областным законодательством предусмотрены все формы господдержки, включая налоговые льготы на имущество и прибыль. Ежегодно поддержку в форме налоговых льгот получают более 30 организаций на сумму, превышающую 800 млн. руб. 
         В Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата, который проводится Агентством стратегических инициатив, Владимирская область заняла 8 место среди всех субъектов Российской Федерации и вошла во II группу «Регионы с комфортными условиями для бизнеса».
По итогам рейтинга проводимого Министерством экономического развития РФ и Центром развития государственно – частного партнерства Владимирская область показала положительную динамику, поднявшись в рейтинге на 7 позиций, переместившись с 22 строчки на 15.  Владимирская область вошла в первую двадцатку регионов с высоким уровнем развития государственно –частного партнерства.

Для успешной реализации инвестиционных проектов, создана специализированная организация  «Корпорация развития Владимирской области», которая помогает инвесторам  на всех этапах реализации проектов.

Мы помогаем инвестору с подбором площадки, оформлением земли, подведением коммуникаций. Создаем индустриальные парки со всей необходимой инфраструктурой. В настоящее время на территории региона действуют и  развиваются 8 индустриальных парков.
Строится современный индустриальный парк «Камешково», вся инженерная инфраструктура которого будет построена за счет привлечения федеральных средств. Это позволит нашим инвесторам существенно сократить сроки и затраты на создание новых производств.  

Уважаемые гости!

Нам многое предстоит сделать. В непростое для страны время будем еще активнее работать и предлагать эффективные решения, как призывает Президент России.

Завершая свое выступление, хотела бы отметить, что реализация мер по укреплению позиций Владимирской области, как территории комфортной для проживания людей и развития делового климата, – является основным долгосрочным приоритетом. И мы уверенно и успешно идем в этом направлении.

